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Salih STRAŠEVIĆ 
 
 

MAJDANI KAMENA PJEŠČARA- DUBRAVE I PAR SELO 
 

Područje koje se u tursko vrijeme nazivalo Muradija, zatim Gornja Mahala i Dubrave, 
prostire se na južnoj strani Ilinčice, na granici opština Tuzle i Živinica. Tu se nalazi hrastova šuma 
zvana Gaj. Jedan dio te šume naziva se Gajevac, u kome je sredinom devetnaestog vijeka 
sagrađena kuća obitelji Čajić, doseljenika iz centralne Bosne. 

Glava porodice, Ivan Čajić, brzo se obogatio. On je pod Ilinčicom otkrio majdan kamena 
koji je obrađivao i te svoje proizvode lako unovčavao. Prvo je klesao nadgrobne spomenike, 
krstove i nišane, a zatim je od kamena zidao munare. 

U Tuzli je sazidao munaru na Čaršijskoj džamiji, 1872. godine, koja i danas po svom 
obliku i postojanosti svjedoči o umijeću neimara Ivana Čajića1. 

Tragajući za ovim činjenicama put me odveo u zaseok „Čajići“ koji pripada MZ Par Selo i 
lokalitet „Zmajevac-Vršani“ koji pripada Dubravama. Ova dva lokaliteta su jako blizu i na njima su 
se nalazili majdani kamena koje je PK „Dubrave“ devastirao i uništio. 

Gotovo sve stare kuće iz ovih naselja i velika većina iz okruženja, podrumi, odnosno prvi 
spratovi su ozidani kamenom iz ovih majdana. 

 

 
 

Slika 1. Čaršijska Džamija Slika 2.  Munara uz džamiju Donje Petrovice kod Pasaca G. 
 

 
Po pričanju starijih ljudi majdan ovog kamena se nalazio na velikoj dubini i do 20 metara. 

Dok je još svjež pri vađenju dao se oblikovati veoma lahko. Međutim kada odstoji na vazduhu i 
suncu  skameni se ali ipak se da obrađivati. 

Ovaj kamen je jedna vrsta pješčara po svojstvu jako poseban jer snijeg na kamenu 
nemože zastati, brzo se topi i nemože smrznuti.Kao da emituje toplotnu energiju. 

Ovdje se otvara i pitanje, dali je od kamena pješčara koji je identičan i na munari Turali- 
Begove džamije koja je sagrađena  1572. godine, munari na Mehmedaginoj (Jalska) džamija koja 

 
 

1   Dragiša Trifković, Tuzlanski vremeplov III, Tuzla 1988, str 26-27. 
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je izgrađena prije 1600. godine i drugim kamenim munarama iz okruženja koje su izgrađene od 
identičnog kamena, sagrađene kamenom iz majdana:„Čajići“ i „Zmajevac-Vršani“? 

Gotovo svi majstori za obradu kamena su složni da se radi o istom kamenu „pješčaru“ 
jako posebnom. Ovakve vrste pješčara nije poznato da ima u okruženju. 

Uz očuvanje tradicije ovih prostorije  na džamiji u selu Donje Petrovice koje pripada  MZ 
Pasci Gornji 2013. godine   počela je izgradnja munare upravo od kamena pješčara iz majdana 
„Čajići“. Kamen se nabavlja tako što se kupuje sa starih kuća. Kamen na Petrovačkoj munari 
kupljen je sa kuća Bože Nikića i Jure Markelića ista je u izgradnji ovom prilikom molimo sve one 
koje mogu pomoći da se jave. 
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